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Rat der Stadt Haan 
Ausschuss für Feuerschutz und Ordnungsangelegenheiten 

 

 
 
 

6. Sitzung des Ausschusses für Feuerschutz und Ordnungsangelegenheiten 
der Stadt Haan 

 
am Donnerstag, den 24.11.2022, um 17:00 Uhr 

 
 
Beantwortung von Anfragen 
 
hier: Anfrage der WLH-Fraktion vom 20.11.2022 – Anfrage zum Einsatz 
18./19.11.2022 in Haan zur Bekämpfung der Clankriminalität in Haan – Kulturverein 
erneut kontrolliert 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Handelte es sich am 18./19.11. in den Haaner Objekten um Razzien gem. PolG 

NRW oder eine gaststättenrechtliche Kontrolle und/oder steuerrechtlichen 
Nachschau und/oder Kontrolle der FKS? 

 
Es handelte sich um gaststätten- und spielrechtlich bezogene Kontrollen, 
welche im Rahmen des Projektes ZOOM mit mehreren beteiligten Behörden 
durchgeführt wurden.  
 
Der Pressemitteilung der Polizei ist zu entnehmen, dass die Abkürzung ZooM 
für "Zielorientierte operative Maßnahmen" steht und ein neues Projekt zur 
Kriminalitätsbekämpfung der Kreispolizeibehörde Mettmann ist. Angelehnt ist 
die Idee an die Zoom-Funktion einer Kamera: Mit der Funktion können 
Situationen und Motive genauer betrachtet und in den Fokus der 
Aufmerksamkeit genommen werden. Im Rahmen von ZooM nehmen die 
Beamtinnen und Beamten der örtlichen Wachen und der Polizeisonderdienste 
verschiedene Viertel und Stadtteile ihres Wachbereiches ganz besonders in 
den polizeilichen Fokus. Die Abschnitte wechseln alle drei Monate. Die 
Pressestelle berichtet in unregelmäßigen Abständen über Einsätze und 
Maßnahmen des ZooM-Projekts. 

 
 
 
 
 
 
 



öffentlich 

2. Welche gewerberechtlichen Anzeigen und / oder Konzessionierungen gibt es zu 
dem „Kulturverein“ und ggfl. weiteren kontrollierten Objekten vom 18./19.11. in 
Haan? 

 
Die Antwort auf diese Frage kann leider nur nicht öffentlich gegeben werden. 
 

 
3. Wurde der Kulturverein und ggfl. weitere Objekte als geeignete Örtlichkeit zur 

Aufstellung von Spielgeräten vom OA bestätigt? Standen dort Spielautomaten 
und / oder Wettterminals?  

 
Die Antwort auf diese Frage kann leider nur nicht öffentlich gegeben werden. 

 
 
4. Gab es im Rahmen der gemeinsamen Kontrollen von Polizei und Ordnungsamt in 

den letzten Jahren bis heute ordnungs- und oder strafrechtlichen Maßnahmen, 
welche baurechtliche Auswirkungen und/oder gewerberechtliche Auswirkungen 
auf die kontrollierten Objekte bzw. die dortigen Gewerbetreibende bzw. dortigen 
Automatenaufsteller hatten? Kam es z.B. zum Widerruf von 
Geeignetheitsbestätigungen zur Aufstellung von Spielautomaten, 
Gewerbeuntersagungsverfahren und/oder nachträglichen Auflagen gem. GastG 
o.a.? 

 
Die Antwort auf diese Frage kann leider nur nicht öffentlich gegeben werden. 

 


